

专利申请同比增长6% 技术合同成交额80亿元

哈高新区自主创新亮出成绩单

本报讯(记者薛婧 李爱民)1月~9月,专利申请数达到900件,同比增长6%,技术合同成交额实现80亿元。这组数据是哈高新区高新技术产业开发区(简称“哈高新区”)今年前9个月的成绩单。

据了解,哈高新区紧紧围绕自贸区建设的基本要求,以“创新示范、改革示范、开放示范、绿色示范”为导向,以做优产业、做强企业、做实项目、做大平台为目标,强化源头研发创新功能,加速聚集高水平创新资源要素,加快发展战略性新兴产业,自主创新示范区建设工作取得了一定实效。作为国家双创示范基地,哈高新区拥有211家国家级高新技术企业,占哈

市高企总数的25.6%。科技型中小企业275家,占全市科技型中小企业评价总数的23.2%。现有各类孵化器53个,在孵企业2654家,形成了全省规模最大的孵化经济群。已培育出了新光光电、博实自动化、九洲电气等一批上市企业,孵化出了工大航博、海邻科等一批高新技术企业,打造出了激光通信、安天科技等一批明星企业,掌握国内外先进前沿核心技术24项。今年1月~9月,哈高新区专利申请数达到900件,同比增长6%,技术合同成交额实现80亿元,预计全年新增高新技术企业80家,年底预计将带动新区江北一体发展区总数量达到318家。

对俄科技合作亮点频现。海能达、安泽科技等企业与俄方就装备制造、科技创新等三个领域五个项目签署了意向合作协议;成功申建中国科协海外智力为国服务行动计划工作基地;推进中俄金融联盟持续扩大,加盟金融机构68家,成立了全国首家中俄跨境金融服务中心,签署银团贷款合作协议总金额人民币100亿元。

深哈合作更是可圈可点。哈高新区“带土移植”深圳经验,新型产业用地(M0)、招投标评定分离等10项深圳经验落地实施。与前海蛇口自贸片区签订了战略合作框架协议。深圳(哈尔滨)产业

园区当年签约、当年开工建设,科创总部项目一期1标段地下室正负零结构101天封顶,已完成投资7.2亿元,预计年内再完成投资12亿元,创造了比肩深圳的“新区速度”。

下一步,哈高新区将在哈尔滨新区“五区叠加”体制机制改革框架下,成立高新区管理局和高新区开发建设总公司,以公司化运营的方式聚焦工作,围绕公务员“精英化”、事业单位“专业化”、企业人员“市场化”深化改革,推动体制机制、资源配置、项目建设等10项示范工程,全力推动哈大齐自主创新示范区建设,打开哈高新区建设发展新局面。

哈尔滨赴广州卖冰雪 七大主题文化旅游产品引客来

本报讯(记者樊金钢)11月4日,由哈尔滨市文化广电和旅游局主办的“2020~2021哈尔滨冰雪季文化旅游对接洽谈会”在广州正式召开。这也是哈尔滨今年开展的首个省外文旅推介对接洽谈活动。120余家广州旅行社代表出席了本次活动。

据介绍,哈尔滨冰雪季将从11月持续至明年4月。哈尔滨市将用“冰雪旅游”“冰雪文化”“冰雪艺术”“冰雪时尚”“冰雪体育”“冰雪经贸”六大板块200余项活动及优惠政策,打造全国冰雪旅游首选目的地。活动现场发布了“赏冰乐雪之旅”“冰雪节庆之旅”“滑雪度假之旅”“徒步穿

越之旅”“亲子研学之旅”“文化艺术之旅”“寒地温泉”之旅等七大主题文化旅游产品。来自哈尔滨冰雪大世界、亚布力滑雪旅游度假区、伏尔加庄园、哈尔滨香格里拉大酒店、哈尔滨波塞冬旅游度假区、冰城航空等众多文旅企业,运用视频、图文、有奖互动等多种形式进行推介。

此次对接洽谈会期间,广州7家旅行社与哈市旅行社签署了客源输送合作协议,预计将向哈尔滨输送游客近10万人次。此次对接洽谈会后,哈尔滨市文广旅游局将分别于11月6日、10日在中山市和深圳市两地继续举办“2020~2021哈尔滨冰雪季文化旅游对接洽谈会”。

哈尔滨市在清华大学 设立英才奖学金

本报讯(记者马智博)11月4日,在“黑龙江人才周”清华大学专场期间,哈尔滨市委组织部与清华大学党委研究生工作部,续签《清华大学研究生骨干基层实践哈尔滨基地协议书》,同时新设清华之友——“冰城”英才奖学金,用于奖励优秀研究生。

据了解,续签《清华大学研究生骨干基层实践哈尔滨基地协议书》是哈市与清华大学自2010年开启共建青年教师和研究生骨干挂职锻炼机制合作再延伸。“冰城”英才奖学金则

是哈尔滨循着让在校人才有温暖,让就业人才有关心,让创业人才有助力的思路设立的。

据了解,哈尔滨市与清华大学合作十年来,频结硕果,先后吸引92名师生参与实践锻炼,5名教师、11名选调生来哈任职。在此期间,哈尔滨市先后出台人才新政激发创新活力;打造新产业体系扩大人才承载平台,进一步增强人才吸引力,让广大才子感受到冰城暖意盛,一路向北,“滨”至如归。

灵活就业人员开始 申报社会保险补贴

本报讯(记者刘艳)记者近日从哈尔滨市人社局获悉,哈市市区10月26日开始2020年灵活就业人员社会保险补贴申报工作。

申报条件及标准为:按照灵活就业人员社会保险补贴实行“先缴后补”的原则,对经人社部门审核认定的女性年满45周岁、男性年满55周岁就业困难人员(“4555”人员)实现灵活就业缴纳社会保险费的,给予定期社会医疗保险补贴。补贴期限至法定退休年龄,最长不超过5年。

2020年,全市“4555”人员灵活就业基本养老保险补贴按每人每年2196元标准执行,结合哈市实际情况,市区人员灵活就业基本医疗保险补贴标准为:基本医疗保险补贴9.5%缴费

的灵活就业人员按每人每年1248元执行,6.5%缴费的灵活就业人员按每人每年853元执行,5%缴费的灵活就业人员按每人每年656元执行,参加城镇居民医疗保险的灵活就业人员不享受基本医疗保险补贴。因疫情原因,同时对2019年末及时申领灵活就业社保补贴的,可一并进行补办。

请符合申报条件的灵活就业人员携带相关证件在10月26日—11月18日前到户籍所在地社区劳动就业社会保障服务站进行申报(对于缴纳社会保险费在哈市而户籍不在哈市的“4555”就业困难人员,可提供相关居住材料就近到社区劳动就业社会保障服务站进行申报),逾期视为自动放弃。

哈尔滨森林旅游康养产业 年创产值75亿元

本报讯(记者闫一菲)4日,哈尔滨市政协召开专题议政协商会议。会上,政协委员们围绕“培育千亿森林产业”主题建言献策。

2019年,哈市出台《哈尔滨市林业产业发展规划》,明确提出到2025年森林产值突破千亿元。近年来,哈市林草产业取得长足发展,八大产业体系逐渐形成,行业产值再创新高,产业结构更加合理,富民作用充分发挥,产业集聚效应日趋明显。其中,产值由“十三五”初期的

330亿元达到440亿元,增幅为33%。森林旅游康养成为最具前途的朝阳产业,年接待游客1300万人次,创造产值75亿元。

政协委员建议,合理利用森林生态区位优势,科学规划发展布局,加大政策扶持力度,创新发展模式。加强技术创新,培育特色品牌,延伸产业链条,提高精深加工水平。积极引入战略投资者和龙头企业,大力发展森林生态旅游产业。

进入山林人员须扫“防火码”

本报讯(李采 记者史志强)记者从哈尔滨市林草局获悉,按照国家和省林草局的相关要求,该局开展推广“防火码”设置和应用培训,及时完成了防火码数据采集上报工作,推动“防火码”实地应用。截至10月21日,全市林草行业已完成了74家国有林场、14座森林公园的全部固定检查站等出入口和临时卡口的二维码设置工作,“防火码”已经在全市林草经营单位上线运行并投入使用,对进入山林人员进行实名制监管。

据了解,推广使用扫“防火码”

进入山林,全部采取实名登记,有效解决了入山林人员出入随意、登记信息不真实等问题。“防火码”的推广应用,一方面可以帮助进山人员快速登记,通过微信小程序学习防火知识,切实提升社会防火安全意识;另一方面,可以帮助森林防火管理人员建立进山入林人员大数据,通过后台管理实现实时查询、统计,有效防控人为火源,有助于分析所有山域入山入林人员整体情况,科学开展火灾原因分析及追溯,从而进一步提升森林火灾综合防控能力。



日前,“@新区 筑未来”省内高校大学生参观新区系列活动正式启动。首批大学生代表先后参观了深哈产业园综合展览中心、哈尔滨市实验室、松北区规划展览馆。

此次活动旨在让更多大学生了解新区、热爱新区、投身新区、建设新区,共同唱响“创业不用去远方,新区就是你故乡”的主旋律。

本报记者 沈丽娟 蒋国红摄

50天卖出1.4万台车 累计销售额22.3亿元

哈尔滨政府消费券拉动汽车热销

□本报记者 韩丽平 马智博

记者从哈尔滨市商务局了解到,自政府出台购车补贴政策以来,其系列活动持续火热。截至10月31日,通过对96家限额以上汽车企业销售情况统计,汽车类企业累计售车14101台,补贴资金3751万元,累计销售额22.3亿元,拉动消费59.4倍,政府消费券拉动效应显现。

9月11日,哈尔滨市“助企惠民冰城乐享消费季”亿元电子消费券大派送活动全面启动。“自9月份,政府启动购车补贴资金发放以来,店内经营的四个品牌车辆销量都有明显增长。”哈尔滨长青博实汽车销售服务有限公司广汽本田销售总监王晓露告诉记者,该店共经营广汽本田、三菱、传祺、讴歌四个品牌,其中仅广汽

牌店内现车资源有限。“我们与厂商加强沟通,尽快发车,尽量缩短消费者的等待时间。”王晓露说。

随后,记者在哈尔滨市昊业汽车销售有限公司了解到,自政府补贴资金发放至今已销售汽车757辆,销售额约8000余万元,比去年同期上涨30%。“政府发放补贴资金对汽车消费的拉动非常大,以前一些犹豫不决的购车者,在了解了补贴政策后都纷纷出手,甚至不少购车者提前实现了自己的购车计划。”公司总经理刘哲说,他们公司为长安汽车专营店,为配合政府对汽车消费的拉动,此次他们销售公司和厂商也同步给予购车者不同的优惠政策,三方优惠叠加,购车者很难不动心。以公司的一款主力车型长安CS75PLUS为例,该车销售价格为12.49万

元,以往销售时并没有优惠。此次销售公司优惠2000元,厂商优惠1000元,加上政府优惠的3000元,该车实付只需11.89万元,这种优惠力度可谓空前。许多6、7月份来店里看过车却因为价格有所犹豫的购车者,在此活动中果断出手。

哈尔滨龙晟丰田汽车销售服务有限公司销售汽车590辆;哈尔滨中汽汽贸汽车销售服务有限公司销售汽车569辆;哈尔滨华鑫联汽车销售有限公司销售汽车562辆……采访中记者发现,受政府促销政策拉动,许多销售公司汽车销量都有不同程度上涨。

记者从哈尔滨市交警部门了解到,哈市机动车新车注册登记量近两个月也有明显增长,其中10月份冰城新车注册登记量与去年同期持平。